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U Fojnici je, 06. i 07. februara/veljače održana 
Izborna Skupština Saveza općina i gradova 
Federacije Bosne i Hercegovine. Tom prilikom 
izabrano je novo rukovodstvo koje će Savez 
voditi naredne četiri godine. 
Za predsjedavajućeg Skupštine Saveza izabran 
je Dževad Bećirević - načelnik Općine Centar 
Sarajevo, a za zamjenika načelnik Općine 
Čapljina - Smiljan Vidić. 
Za predsjedavajućeg Predsjedništva Skupštine 
Saveza izabran je Husejin Smajlović - načelnik 
Općine Zenica, a za njegovog zamjenika 
načelnik Općine Čitluk - Ivo Jerkić. 
Inače, pored predsjednika i zamjenika predsjednika u Predsjedništvo Saveza izabrani su još: 
Nedžad Koldžo - načelnik Općine Novo Sarajevo, Agan Bunić - načelnik Općine Bužim, Željko 
Josić - načelnik Općine Domaljevac- Šamac, Rasim Omerović - načelnik Općine Kalesija, Amra 
Babić - načelnica Općine Visoko, Muhamed Ramović - načelnik Općine Goražde, Asim Mekić - 
načelnik Općine Busovača, Emir Bubalo - načelnik Općine Konjic, Ljubo Grizelj - načelnik Općine 
Grude, Edin Smajić - načelnik Općine Vogošća i Ivan Vukadin - načelnik Općine Tomislavgrad.  
Na Izbornoj Skupštini izabran je i novi Nadzorni odbor, te članovi šest skupštinskih komisija koje 
broje po deset članova. 
Na Skupštini je od 80 načelnika, koliko ih ima u Federaciji Bosne i Hercegovine prisustvovalo više 
od šezdeset. Prvi dan Skupštine (06. 02. 2013.) učešće uzeo i veliki broj gostiju, kao što su 
predsjedavajući Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine - Radoje Vidović, 
predsjedavajući Predstavničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine - Fehim 
Škaljić, poslanici i delegati federalnog parlamenta, visoki predstavnici međunarodne zajednice u 
Bosni i Hercegovini, kao što su Mary Ann Hennessey - šefica ureda Vijeća Evrope u Bosni i 
Hercegovini, Bo William Hedberg - ambasador Kraljevine Švedske, André Schaller - ambasador 
Švajcarske Konfederacije, Trefor Williams - direktor odjela za ljudsku dimenziju OSCE Misije u 
Bosni i Hercegovini, Orlando Fusco - šef Odjela za odnose sa parlamentima, vladama i političkim 
partijama Delegacije Evropske unije u Bosni i Hercegovini, zatim Semiha Borovac - državni 
koordinator za reformu javne uprave, Enver Išerić - direktor Zavoda za javnu upravu, te mnoge 
partnerske domaće i međunarodne organizacije koje su podržale održavanje ovogodišnje 
Skupštine kao što su Sida, UNDP, GIZ, Švicarski ured za saradnju, SNV, Sparkasse banka, Japet 
d.o.o., R&S d.o.o., Hella Bekto, te IFC. 
Tokom zasjedanja Skupštine ukazano je na nezadovoljavajući položaj jedinica lokalne 
samouprave kao posljedica stalnog prenosa nadležnosti na lokalni nivo bez praćenja adekvatnih 
finansijskih sredstava za realizaciju tih nadležnosti. 
U uvodnim obraćanjima predsjedavajućeg Skupštine Saveza Ive Jerkića i direktorice Vesne 
Travljanin poseban akcenat je dat na neusvajanje zakona koji su od krucijalne važnosti za 
funkcionisanje jedinica lokalne samouprave (npr. Zakon o šumama FBiH, Zakon o koncesijama FBiH, 

Zakon o zaposlenicima u organima jedinica 
lokalne samouprave, Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o pripadnosti javnih prihoda, 
Zakon o premjeru i katastru nekretnina...)  
Mary Ann Hennessey, šefica Ureda Vijeća 
Evrope u BiH je u opširnom izlaganju o značaju 
lokalne samouprave u BiH je kazala da u 
kontekstu ustavnih reformi u BiH treba dati jaču 
ulogu jedinicama lokalne samouprave. Iz 
Preporuke 324 istakla je pojačanu sudsku zaštitu 
lokalne samouprave u oba entiteta i opću 
kompatibilnost zakonodavstva BiH o lokalnoj 
samoupravi sa načelima Evropske povelje o 
lokalnoj samoupravi. 

Sa sjednice Skupštine - FOJNICA, 06.  i 07.02.2013.  

Sa sjednice Skupštine - FOJNICA, 06.  i 07.02.2013.  
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Nj. E. Bo William Hedberg, ambasador 
Kraljevine Švedske u BiH preporučio je 
načelnicima općina veću međuopćinsku saradnju, 
osnaživanje rada Saveza općina i gradova 
FBiH, povećati zajedniče napore prema 
projektima iz nadležnosti loklanih zajednica, te 
uvesti evropske standarde na svim nivoima 
djelovanja.  
Nj. E. Andre Schaller, ambasador Švicarske 
konfederacije je istakao da je ponosan što 
podržava rad Saveza, te najavio da će i u 
budućnosti zajedno sa drugim međunarodnim 
donatorima ulagati u ovu instituciju.  
Predsjedavajući oba doma Parlamenta FBiH, 
Radoje Vidović i Fehim Škaljić su pozvali 

načelnike da putem Saveza sarađuju sa ovom zakonodavnom institucijom koja u konačnici usvaja 
zakone na kojima rade jedinice lokalne samouprave kroz Savez. 
Nakon uvodnih govora, prisutnim učesnicima, načelnicima, zvanicama i gostima održane su 
prezentacije partnera i sponzora ovogodišnje Skupštine. To su prije svega UNDP koji je 
prezentirao LOD projekat i LOD metodologiju, sa isticanjem jačanja odnosa između jedinica 
lokalne samouprave i organizacija civilnog društva. Prezentator je bio Samir Omerefendić, projekt 
menadžer LOD projekta, te Suad Huskić, načelnik Općine Tešanj koji je govorio o iskustvima 
Općine Tešanj u primjeni LOD metodologije. Inače, LOD projekat finansira Evropska unija. 
Također, u okviru UNDP-i projekata prezentiran je projekat 'Podrška razvoju lokalne 
samouprave'. Prezentator je bila Šejla Hasić, viši saradnik za projekte u Savezu općina i gradova 
FBiH i Željko Josić, načelnik Općine Domaljevac-Šamac i član Koordinacionog tijela MTS projekta. 
Zatim, Mia Karamehić prezentirala je 'Doprinos ustavnoj reformi u BiH', projekat koji je podržan 
od Švicarske ambasade / Švicarskog ureda za saradnju. 
Ispred Mreže lokalnih vlasti jugoistočne Evrope – Nalas, Irem Silajdžić prezentirala je 'Model za 
izračun troškova i finansiranja upravljanja čvrstim otpadom', a ispred SNV-a, načelnica Općine 
Doboj Jug, Jasminka Begić, prezentirala je 'Gender u lokalnom razvoju: Trend ili obaveza ili pak 
još po nešto? Iskustva općina u Federaciji BiH'. 
Edgar Schröder, lider programa ProLocal – GIZ prezentirao je 'Mogućnosti saradnje Saveza 
općina i gradova Federacije BiH i Programa lokalne samouprave i ekonomskog razvoja u Bosni i 
Hercegovini (ProLocal)', Nedim Milišić, direktor Sektora sredstava u Sparkasse Bank govorio je o 
emisiji municipalnih obveznica kao jednom od oblika zaduživanja općina. 
Iz firme Japet d.o.o., Amer Haljevac govorio je na temu 'Trezorsko poslovanje u jedinicama 
lokalne samouprave u FBiH', te prezentirao adekvatno softversko rješenje za istu namjenu koje se 
već primjenjuje u par općina. 
Kemal Selmanagić, direktor preduzeća R&S d.o.o. održao je prezentacije na temu "Oblici 
pružanja usluga kompanije R&S javnoj administraciji". Fokus prezentacije je bio na sloganu firme 
"R&S olakšava posao", koji ujedno predstavlja koncept, kako da se na tržištu ponudi servis brze, 
povoljne i jednostavne nabave svega potrebnog pri opremi kancelarija. Sarajevska firma "R&S 
Sarajevo" predstavila svoj kompletan prodajni asortiman, te upoznala učesnike sa poslovnom 
politikom firme. 
 
PISMA PREMIJERA FEDERACIJE BIH, NERMINA 
NIKŠIĆA I PROFESORA MIRKA PEJANOVIĆA 
UČESNICIMA SKUPŠTINE SAVEZA 
Kako usljed neodgodivih obaveza nisu bili u 
mogućnosti da prisustvuju Izbornoj Skupštini 
Saveza, premijer Federacije Bosne i 
Hercegovine, Nermin Nikšić i prof.dr. Mirko 
Pejanović uputili su pisma učesnicima Skupštine.  
Premijer Nikšić, usljed zakazane sjednice Vlade 
Federacije BiH nije bio u prilici da se odazove 
pozivu da prisustvuje Skupštini Saveza, a u 
pismu, prije svega ističe značajnu ulogu Saveza 
u jačanju lokalne samouprave, a rezultate koje je postigao u tom smjeru navodi kao izuzetne. 
Profesor Pejanović, usljed nastavnih obaveza na Fakultetu političkin nauka spriječen je da 
prisustvuje Skupštini Saveza. Prof. Pejanović navodi kako Savez općina i gradova Federacije 
Bosne i Hercegovine ima nezamjenjivu ulogu u promociji ideje i najboljih praksi u razvoju lokalne 
samouprave, te je u svoje ime i u ime Centra za razvoj lokalne i regionalne samouprave Fakulteta 
političkih nauka zaželio uspješan rad učesnicima Skupštine. 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

Projekat LOD III unapređuje saradnju vlasti i 
OCV na lokalnom nivou 14 

U sklopu projekta LOD III održano finalno 
savjetovanje za aplikante iz NVO 14 

Općina Gračanica partner u REMIDA projektu 18 

LAF Study Tour on Sustainable and Competi-
tive Tourism at Local Level 19 

Potvrđen certifikat ISO 9001:2008 Općini 
Foča-Ustikolina 10 

INTERVJU: Nedžad Zukanović, načelnik Općine 
Ključ 11 

Zenici vraćeno odmaralište Duće kod Omiša 13 

Projekat LOD III nastavlja sa projektnim 
aktivnostima u 11 partnerskih JLS 13 

Otvoreni dani za aplikante projektnih prijed-
loga u općini Stari Grad Sarajevo 15 

INTERVJU: Zlatko Hujić, načelnik Općine 
Bosanski Petrovac 16 

Općina Visoko prva partnerska općina u 
projektu ‘Fiskalni monitor’ 17 

Gračanica uspostavlja prekograničnu sarad-
nju sa Vukovarsko-srijemskom županijom 18 

Vesna Travljanin, direktorica Saveza - Obraćanje 
Skupštini Saveza  

Sa sjednice Skupštine - FOJNICA, 06.  i 07.02.2013.  
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RADNA POSJETA DELEGACIJE MEĐUNARODNOG MONETARNOG FONDA SAVEZU 
OPĆINA I GRADOVA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 

U petak, 08. februara/veljače 2013. godine 
delegacija Međunarodnog monetarnog 
fonda (MMF) na čelu sa gosp. Duncan Last-
om sastala se sa delegacijom Saveza općina 
i gradova FBiH koju je imenovalo 
Predsjedništvo Saveza. Delegaciju Saveza su 
činili Amra Babić, načelnica Općine Visoko, 
Ljubo Grizelj, načelnik Općine Grude, Vesna 
Travljanin, direktorica Saveza, te Dženita 
Kovačević, viši saradnik za finansijska 
pitanja u Savezu. 
U skladu sa zahtjevom Ministarstva finansija 
Federacije BiH, u posjetu Bosni i Hercegovini 
došla je tehnička misija MMF-a, čiji zadatak 
je bio pružiti pomoć u oblasti “Upravljanja 
budžetom i jačanja okvira za fiskalno 

izvještavanje”.  
Predstavnici Saveza upoznali su delegaciju MMF-a sa konsultativnim procedurama Saveza, te o 
načinu formiranja zajedničkog stava općina i gradova u Federaciji BiH. Istaknuta je i činjenica da 
jedinicama lokalne samouprave pripada samo 8,42% od udjela Federacije u prihodima od 
indirektnih poreza, te da je taj udio nedovoljan i da se treba povećati.  
Delegacija je upoznata i sa sistemom otplate vanjskog duga Federacije BiH, koji predstavlja 
problem jedinica lokalne samouprave s obzirom da se otplata ukupnog vanjskog duga u 
Federacije BiH vrši prije rasodjele prihoda od indirektnih poreza, te da se na taj način smanjuju 
ukupna sredstva za raspodjelu. Jedinice lokalne samouprave učestvuju na taj način u otplati 
vanjskog duga srazmjerno njihovom učešću u raspodjeli prihoda sa Jedinstvenog računa iako je 
vanjski dug jedinica lokalne samouprave zanemariv u odnosu na dug Federacije i kantona. 
Dodatan problem predstavlja činjenica da viši nivoi vlasti donose propise, kojima se nameću 
finansijske obaveze jedinicama lokalne samouprave, koje one nisu u mogućnosti ispuniti. 
Tokom sastanka delegacija je upoznata i sa problemom nepostojanja registra općinske imovine, 
problematikom uvođenja trezorskog poslovanja u jedinicama lokalne samouprave, problematikom 
finansiranja javnih ustanova i javnih preduzeća, itd. 
Pored ovoga, delegacija MMF-a upoznata je i sa činjenicom nedovoljno definisanih nadležnosti, te 
nametanja nadležnosti jedinicama lokalne samouprave bez adekvatnog prenosa sredstava za 
postupanje u skladu sa njima. 

Radni sastanak delegacije Saveza sa MMF-om 

Vezano za donošenje 
kantonalnog Zakona o 

lokalnoj samoupravi, 
načelnici četiri sarajevske 

općine imaju jedinstven 
stav koji će u okviru javne 
rasprave o Prijedlogu tog 
zakona uputiti Skupštini 

Kantona odnosno 
nadležnom Ministarstvu 

pravde i uprave. 

U OPĆINI CENTAR ODRŽAN SASTANAK NAČELNIKA GRADSKIH OPĆINA SARAJEVA 
SARAJEVO, 4. februar/veljača – U okviru 
redovne saradnje gradskih općina Sarajeva, u 
Općini Centar Sarajevo je danas održan 
sastanak načelnika četiri sarajevske općine. 
Načelnici općina: Centar - Dževad Bećirević, Stari 
Grad - Ibrahim Hadžibajrić, Novo Sarajevo - 
Nedžad Koldžo i Novi Grad Sarajevo - Semir 
Efendić razmatrali su više pitanja od vitalnog 
značaja za funkcionisanje općina i koja su u 
interesu svih građana, kao što su raspodjela 
javnih prihoda, Zakon o principima lokalne 
samouprave, efikasnije rješavanje problema 

pasa lutalica, dimnjačarska djelatnost i drugo. 
Vezano za donošenje kantonalnog Zakona o lokalnoj samoupravi, načelnici četiri sarajevske 
općine imaju jedinstven stav koji će u okviru javne rasprave o Prijedlogu tog zakona uputiti 
Skupštini Kantona odnosno nadležnom Ministarstvu pravde i uprave. 
Pri tome je naglašeno da kod razgraničenja nadležnosti između općina, Grada i Kantona treba 
općinama u Kantonu Sarajevu vratiti njihove nadležnosti kao što to imaju ostale općine u FBiH. 
Zaključeno je da se održe sastanci resornih predstavnika iz četiri gradske općine koji će 
formulisati zajedničke amandmane na Prijedlog Zakona o lokalnoj samoupravi u Kantonu 
Sarajevo, kao i zajedničke stavove kad je u pitanju donošenje kantonalnog Zakona o raspodjeli 
javnih prihoda. 



Stranica 4 BILTEN SAVEZA OPĆINA I GRADOVA 
FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 
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www.southeast-europe.net 
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www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
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I na ovom, kao i prethodnom sastanku načelnika sarajevskih općina, bilo je riječi o problemu 
prisustva velikog broja pasa lutalica na gradskim ulicama.  
Načelnici su podržali sve mjere i aktivnosti koje poduzimaju općine i druge institucije da se taj 
problem ublaži.  
Data je i podrška odluci Općine Stari Grad da se psi lutalice smjeste u azil u Hreši.  
Imajući u vidu da, uprkos dosadašnjim naporima i značajnim finansijskim sredstvima, problem pasa 
lutalica nije adekvatno riješen, gradske općine traže izmjene Zakona o zaštiti i dobrobiti životinja 
kako bi se on učinio provodivim, pri čemu treba koristiti dobra iskustva evropskih zemalja.  
Načelnici gradskih općina su ponovo istakli neophodnost jedinstvenog pravnog regulisanja 
dimnjačarske djelatnosti u svim općinama Kantona Sarajevo tako što će ova značajna oblast biti 
uvrštena u kantonalni Zakon o komunalnim djelatnostima.  
Sljedeći sastanak načelnika gradskih općina bit će održan za mjesec dana u Općini Novo 
Sarajevo. 

Grbovi četiri gradske općine: 
Stari Grad, Centar, Novo Sara-

jevo i Novi Grad Sarajevo  

27. januar/siječanj – Prva zvanična posjeta načelnika 
Ilidže Senaida Memića općini Novi Grad Sarajevo i 
načelniku Samiru Efendiću protekla je u konstruktivnim 
razgovorima o realizaciji budućih zajedničkih 
projekata, koji će još više povezati ove dvije susjedne 
općine. Ipak, najviše pažnje je posvećeno trenutno 
najaktuelnijem pitanju, regulaciji korita rijeke Bosne i 
aktivnostima na sprječavanju poplava na ugroženim 
područjima oko vodotoka. 
Načelnik Efendić je istakao kako „na granici između 
naše dvije općine je područje na kojem svake godine 
imamo problem sa poplavama. Mada se krenulo sa 
projektom regulacije korita Bosne, koji finasira i 
realizuje Agencija za vodotoke rijeke Save, sve teče usporeno zbog poteškoća oko imovinsko-
pravnih odnosa i zato kasni izdavanje odgovarajućih dozvola. Iako je Agencija obezbjedila 
kreditna sredstva, ovi problemi najviše otežavaju nastavak započetog projekta“. 
Načelnici su se dogovorili da upute zajednički zahtjev prema Ministarstvu prostornog uređenja i 
okoliša KS za izdavanje urbanističke saglasnosti za regulaciju ovog dijela vodotoka Bosne. 
Potrebni imovinsko-pravni odnosi na ovom području će se nastojati što prije riješiti, kako bi 
konačno projekat bio realiziran u ovoj godini. 
„Iako smo se nadali da će konačno biti završena regulacija korita Bosne, uz sve napore, projekat 
je produžen i u ovoj godini. Ipak, očekujemo da će se do jeseni na ovom području uspjeti 

eliminisati problem poplava, koje bi se nakon regulacije trebale 
javiti samo u iznimnim kritičnim situacijama“ - kazao je načelnik 
Memić, ukazujući na još jedan problem ove općine, pojavu 
podzemnih voda, koje također traže veliku stručnost, jer su nikla 
bespravna naselja tamo gdje se podzemne voda izlivaju i do 
jednog metra. 

NAČELNICI OPĆINA ILIDŽA I NOVI GRAD SARAJEVO DOGOVORILI REALIZACIJU 
ZAJEDNIČKIH PROJEKATA 

Rijeka Bosna  

NAČELNICI OPĆINA GRADAČAC, MODRIČA I PELAGIČEVO RAZGOVARALI O 
ZAJEDNIČKOJ PROJEKTNOJ SARADNJI 

GRADAČAC, 11. februar/veljača – U cilju uspostavljanja dobrosusjedskih i partnerskih odnosa 
danas je Općinski načelnik mr.sci. Edis Dervišagić upriličio sastanak sa načelnicima susjednih 
opština Modriče i Pelagićeva. Razgovaralo se o potencijalnim projektima koji se tiču sve tri općine. 
Zajedničkim pristupom izradi projekata, kako je istaknuto, mnogo je izvjesnije njihovo odobravanje, 
pogotovo ako se radi o predpristupnim fondovima Evropske unije. Za rješavanje zajedničkih 
problema u projekte bi se mogle uključiti i općine koje graniče sa teritorijem Republike Hrvatske 
što bi odobravanje projekata učinilo izvjesnijim. 
Prema riječima načelnika Dervišagića akcenat prilikom današnjih razgovora bio je na pitanju 
vodosnabdijevanja i deponiji komunalnog otpada. Izražena je dobra volja da se pristupi 
ispitivanju kapaciteta vode na izvorištu Filomena kako bi se, u slučaju njegove izdašnosti, 
pokrenula aktivnost priključenja na sistem vodosnabdijevanja općine Gradačac, kako bi se 

Sa sastanka načelnika 



 

izbjegle redukcije vode. Bilo je govora i o mogućnostima rješavanja problema komunalnog 
otpada kroz projekat zajedničke sanitarne eko deponije. Načelnik Dervišagić upoznao je 

načelnike Krekića i Stakića o Idejnom rješenju sanitarne deponije 'Dusine' na 
području općine Orašje, koja bi uključivala nekoliko okolnih 

općina i o aktivnostima koje po tom 
pitanju vodi Federalno ministarstvo 
okoliša. 
Izražena je dobra volja da se 
koordinirano pristupi rješavanju pitanja 
koja su od zajedničkog interesa za 
stanovnike sve tri općine. 
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Od 2008. do 2012. godine, 
mladi u 27 općina su 

realizovali 675 projekata 
čija je ukupna vrijednost 

2.541.398 KM. 

ŽIVINICE, 05. februar/veljača – U zgradi Općine 
Živinice danas je održan radni sastanak na kome se 
razgovaralo o „Međuopćinskom centru za 
upravljanje čvrstim otpadom". 
Sastanku su pored domaćina, predstavnika Općine 
Živinice prisustvovali predstavnici Federalnog 
ministarstvo okoliša i turizma, Ministarstva za 
prostorno uređenje i zaštite okolice TK i Općine 
Kladanj. 
U ovaj projekat uključene su općine Banovići, 
Kladanj i Živinice, na čijem prostoru bi se i izgradio 
Centar za upravljanje čvrstim otpadom, na 
lokalitetu Seperacija 1.  
Na današnjem sastanku razgovarano je o 

formiranju Vijeća za upravljanje Centrom, o imenovanju tima za implementaciju projekta i 
vlasničkom udjelu, kao i o daljnim aktivnostima koje je potrebno realizovati u narednom periodu. 
Predstavnici Ministarstva za prostorno uređenje i zaštite okolice TK su ovom prilikom istakli da će 
kako bi pomogli realizaciju projekta u Budžetu za 2013. godinu planirati određena finansijaska 
sredstva za jačanje i modernizaciju  komunalnih preduzeća u općinama Kladanj, Živinice i 
Banovići. 
Predstavnici tri općine i ministarstava će ponovo za 15 dana održati sastanak, navodi se na web 
stranici Općine Kladanj. 

OPĆINE BANOVIĆI, KLADANJ I ŽIVINICE GRADE MEĐUOPĆINSKI CENTAR ZA 
UPRAVLJANJE ČVRSTIM OTPADOM 

NAČELNICI 32 OPĆINE POTPISALI SPORAZUME O SARADNJI I DEKLARACIJU 
MREŽE OMLADINSKIH BANAKA 

SARAJEVO, 4. februar/veljača – U Sarajevu je danas 
promovisan program Omladinske banke, kojeg je 
podržala Američka agencija za međunarodni razvoj, 
te potpisan Sporazum o saradnji i Deklaracija Mreže 
Omladinskih banaka sa načelnicima 32 općine u BiH.  
Program "Omladinske banke BiH" ima za cilj da 
poveća učešće mladih u razvoju lokalnih zajednica 
kroz aktivnu ulogu u procesima donošenja odluka, te 
pružanje podrške aktivnostima mladih u njihovim 
zajednicama kroz dodjelu bespovratnih novčanih 
sredstava projektima neformalnih grupa mladih, 
saopćeno je iz Projekta Omladinske banke.  
Članove odbora Omladinske banke BiH, njih oko 200, kao i načelnike 32 općine, pozdravio je 
David J. Barth, šef Misije Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) u BiH koja je ujedno i 
najveći donator ovog uspješnog programa.  
Barth je sa ovog skupa poručio da su mladi u Bosni i Hercegovini informisani i zainteresirani, ali i 
zabrinuti za budućnost, te je pozvao sve nivoe vlasti da prepoznaju potencijale mladih koji mogu 
preuzeti odgovornost za ovu zemlju.  

Sa sastanka u Općini Živinice 
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Od 2008. do 2012. godine, mladi u 27 
općina su realizovali 675 projekata čija je 
ukupna vrijednost 2.541.398 KM.  
Sredstva za realizaciju projekata 
obezbijedili su Fondacija Mozaik iz 
sredstava donatora, partnerske općine, te 

lokalna zajednica kroz mobilizaciju lokalnih resursa.  
Svi projekti su realizovani zahvaljujući radu 9.447 volontera koji su uložili 159.898 volonterskih 
sati kako bi doprinijeli poboljšanju društvenog i ekonomskog života u svojim zajednicama.  
Čak 328.556 osoba imalo je koristi od realizacije ovih projekata.    
Nakon uspješnih dosadašnjih rezultata, u periodu do 2015. godine, Mozaik će realizovati u 32 
općine program Omladinske banke uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj, a 
očekujemo da će biti podržano još oko 600 projekata mladih ukupne vrijednosti oko 1.500.000 
KM.  
U 2013. godini program Omladinske banke se realizuje u partnerstvu sa 32 općine (Bosanska 
Krupa, Bosanski Petrovac, Brod, Bugojno, Doboj Jug, Cazin, Gornji Vakuf-Uskoplje, Kakanj, 
Kladanj, Konjic, Kotor Varoš, Kozarska Dubica, Lopare, Goražde, Novi Grad, Novi Travnik, 
Modriča, Mrkonjić Grad, Pelagićevo, Petrovo, Prozor-Rama, Odžak, Srbac, Šekovići, Šipovo, 
Tešanj, Usora, Vukosavlje, Zavidovići, Zvornik, Živinice i Žepče) u Bosni i Hercegovini.  
Program Omladinske banke omogućava mladima bez obzira na rodnu, vjersku ili nacionalnu 
pripadnost da budu aktivni članovi svojih zajednica i da kroz podršku zajedničkih aktivnosti 
doprinose kvalitetnijem životu građana i razvoju društva u kojem su mladi resurs koji treba 
podržavati, a ne problem koji treba rješavati. 

INTERVJU: HUSO SUŠIĆ, NAČELNIK OPĆINE DONJI VAKUF 
Razgovarala: Alisa DRECA  
 
SARAJEVO, 6. FEBRUARA (ONASA) - Načelnik Općine Donji Vakuf Huso Sušić u intervjuu za 
Agenciju ONASA, između ostalog, govori, o problemima s kojim se Općina susreće u svom radu, 
najznačajnijim realiziranim projektima u proteklom periodu, ekonomskoj situaciji na području općine 
Donji Vakuf, privrednim granama koje imaju najveće potencijale za ulaganje u Općinu, saradnji sa 
višim nivoima vlasti i Savezom općina i gradova u FBiH...  
 
ONASA: Kako ocjenjujete rad općine Doniji Vakuf u 2012. godini i koji su problemi s kojima 
se Općina najviše susretala u tom peridu?  
SUŠIĆ: Za općinu Donji Vakuf 2012. godina je, kao i prethodne, bila dosta teška. Mi smo mala 
općina sa malim budžetom i trošimo onoliko koliko imamo, a sredstva raspoređujemo po 
određenim prioritetima. Općina sve svoje obaveze servisira, ne rasipamo se, a ondje gdje 
možemo pravimo od marke dvije, te pokušavamo staviti sve građane u "isti koš".  
U proteklom periodu, a posebno u 2012. godini politička situacija je bila jako loša. Moje mišljenje 
je da je to nepotrebno, jer takva situacija samo šteti građanima naše općine. Lično sam nastojao 
da ta šteta bude što manja, ali su u nekim slučajevima kod donošenje određenih odluka 
prevladavali lični, partijski ili neki drugi interesi.  
 
ONASA: Koji su kapitalni projekti koje je općinska vlast uspjela realizovati u proteklom 
periodu?  
SUŠIĆ: U proteklom periodu realizirali smo mnogo projekata, a najznačajniji je završetak puta 
Prusac-Ajvatovica u dužini od 4,6 kilometara. Vrijednost ovog projeta bila je oko 2.500.000 KM, 
a njegovom realizacijom smo najveće dovište bošnjaka učinili dostupnim svim građanima Donjeg 
Vakufa, BiH i svijeta.  
Također, završene su dvije faze izgradnje sportske dvorane, u koju je uloženo oko 700.000 KM i 
potpisan ugovor za teću fazu čija je vrijednost oko 350.000 KM. Treća faza podrazumijeva 
gradnju krova na sportskoj dvorani, ali su ovi radovi zbog sudskog spora trenutno u zastoju.  
Općina Donji Vakuf trenutno radi na realizaciji regionalne deponije zajedno sa općinama Bugojno, 
Jajce i Gornji Vakuf/Uskoplje, gdje je sjedište lokacije. Istovremeno se radi projektna 
dokumentacija za zatvaranje postojeće deponije u općini Donji Vakuf.  
ONASA: Kako ocjenjujete trenutnu ekonomsku situaciju na području općine Donji Vakuf? Koji 
su privredni subjekti nosioci razvoja Općine?  
SUŠIĆ: Ekonomska situacija u općini Donji Vakuf dosta je slična manjim općinama u Federaciji BiH i 
nije za pohvaliti, ali ima tendenciju ka poboljšanju.  

“Općina Donji Vakuf 
trenutno radi na 
realizaciji regionalne 
deponije zajedno sa 
općinama Bugojno, Jajce 
i Gornji Vakuf/Uskoplje, 
gdje je sjedište lokacije.” 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

Huso Sušić, načelnik Općine 
Donji Vakuf 
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Nosioci privrednog razvoja u općini Donji 
Vakuf su: "Rudnici gipsa", Tvornica gipsa 
"Komar", te Tvornica montažnih kuća 
"Promo". Ovdje je značajno pomenuti da 
je Udruženje obrtnika/poslodavaca jako 
aktivno u svom radu, te da će u drugoj 
polovini maja po drugi put organizovati 
sajam obrta i poduzetništva. Učesnici 
prvog sajma bili su veoma zadovoljni 
njegovim održavanjem.  
Trenutno radimo na stvaranju povoljnog 
ambijenta za poslovanje, pa ćemo u 
narednom periodu predložiti Općinskom 
vijeću da, uz određene kriterije, besplatno 

dodjeli zemljište koje je u vlasništvu Općine onima koji žele uposliti određen broj radnika u 
proizvodnji. U privrednoj zoni Općina raspolaže sa oko 20 duluma zemljišta.  
 
ONASA: Koje grane privrede imaju najveće potencijale za ulaganje u Donji Vakuf i pokazuju 
li investitori (domaći i strani) interesovanje za ulaganje u Općinu?  
SUŠIĆ: Općina Donji Vakuf je prije rata bila prepoznatljiva po drvnoj industriji, pa i danas u toj 
oblasti vidimo najviše potencijale. Općina raspolaže sa više od 70 posto prostora pod šumama. 
Pored toga, imamo hidro potencijale, kao i potencijale u izvorištima pitke vode. Također, imamo 
kapacitete za metalnu industriju, kao i veliku mogućnost za razvoj stočarstva i voćarstva. Međutim, 
domaći investitori najviše pokazaju interesovanje za ulaganje u poljoprivrednu proizvodnju.  
 
ONASA: Da li ste zadovoljni stepenom zaposlenosti na području općine Donji Vakuf i šta 
općinska vlast čini na povećanju stope zaposlenosti, posebno kada su u pitanju mladi i 
obrazovani kadrovi?  
SUŠIĆ: Na području općine Donji Vakuf živi oko 5.000 radno sposobnog stanovništva, od kojeg je 
polovina nezaposlena, s tim što određeni broj radi na "crno". Naravno, takva situacija nije 
zadovoljavajuća, ali Općina čini sve da stvori povoljan ambijent za investiranje, podstičući veću 
zaposlenost.  
Također, Općina svake godine izdvaja određena sredstva za stipendiranje studenata, kao i 
sredstva za pripravnike. Svake godine desetak mladih u Općini odradi pripravnički staž.  
 
ONASA: Nacrt budžeta Općine Donji Vakuf za 2013. godinu iznosi 3.615.000 KM i upućen je 
u javnu raspravu. Kada se može očekivati usvajanje budžeta i za koje stavke su planirani 
najveći izdaci?    
SUŠIĆ: Očekujemo da će budžet biti usvojen na sjednici Općinskog vijeća 8. februara. Najveći 
grantovi su grantovi za plaće uposlenih i funkcionisanje općine, kao i grant za infrastrukturu.  
 
ONASA: Kakva je Vaša saradnja sa višim nivoima vlasti?  
SUŠIĆ: Saradnja sa višim nivoima vlasti je zadovoljavajuća, ali bi mogla biti još bolja. Mišljenja 
sam da viši nivoi vlasti trebaju izdvajati značajnija sredstva za manje, nerazvijenije općine kao 
što je Donji Vakuf, kako bi se, između ostalog, riješila određena infrastrukurna pitanja i smanjio 
broj nezaposlenih.  
Podrška viših nivoa vlasti trenutno bi nam dobrodošla za projekat izgradnje puta Donji Vakuf-
Kamenjača-Kopčić, kao i za izgradnju zaobilaznice kroz Donji Vakuf. Izgradnja zaobilaznice, 
između ostalog, podrazumijeva gradnju dva mosta na rijeci Vrbas, a njegovom realizacijom bi se 
riješili problemi saobraćanja kroz Donji Vakuf, te u funkciju stavilo izletište Semešnica.  
 
ONASA: Kakva je saradnja Općine sa Savezom općina i gradova Federacije BiH?  
SUŠIĆ: Savez radi relativno dobro, ali njegov doprinos u kreiranju povoljnijeg ambijenta u 
općinama bi morao biti daleko jači. Savez je snaga lokalnih zajednica i mora predlagati 
kvalitetna rješenja koja bi morali uvažavati i poštovati zakonodavni organi. Nažalost, pod 
uticajem kojekakvih politika i drugih interesa Savez gubi stvarnu snagu, a on bi se morao daleko 
više uvažavati. 
 
ONASA: Na čemu će biti akcenat rada Općine u narednom periodu, odnosno čemu ćete 
posebno posvetiti pažnju kao prvi čovjek izvršne vlasti u općini Donji Vakuf? 
SUŠIĆ: Osim navedenih projekata izgradnje zaobilaznice kroz Donji Vakuf i projekta puta Donji 
Vakuf - Kamenjača-Kopčić, u narednom periodu planiramo, između ostalog, riješiti pitanja 
regionalne deponije i saniranja postojeće deponije u Donjem Vakufu.  
Također, planiramo izgraditi aqua park sa teniskim terenima, teren za odbojku na pijesku i 
drugim sadržajima na lokaciji Markovača u centru grada na obali Vrbasa. 

Grb Općine Donji Vakuf 

“Saradnja sa višim 
nivoima vlasti je 

zadovoljavajuća, ali bi 
mogla biti još bolja. 

Mišljenja sam da viši 
nivoi vlasti trebaju 

izdvajati značajnija 
sredstva za manje, 

nerazvijenije općine.” 

Donji Vakuf, s tare razglednice  
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SASTANAK PREDSTAVNIKA GRADA MOSTARA I TEHNIČKE MISIJE MMF-a 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

MOSTAR, 08. februar/veljača – 
Radmila Komadina, glavna 
savjetnica gradonačelnik Mostara 
zajedno sa načelnicima gradskih 
Odjela i šeficom službe za unutarnji 
nadzor i šefom službe za financije 
održala je u Gradskoj upravi 
Mostara sastanak sa predstavnicima 
tehničke misije MMF-a predvođenom 
Duncanom Lastom. 
Predstavnici Gradske uprave 
Mostara ukazali su na početku 
sastanka kako Mostar nije imao izbore, nema Odluke u privremenom financiranju za prva tri 
mjeseca tekuće godine, kao ni proračuna za 2013. godinu. 
Istaknuli su činjenicu kako se Mostar, kao i sve jedinice lokalne samouprave u FBiH nalaze u 
podređenom položaju u raspodjeli javni prihoda sa jedinstvenog računa Uprave za neizravno 
oporezivanje, prihodi od PDV-a i ostali javni prihodi koje prikuplja i raspoređuje Uprava za 
neizravno oporezivanje. 
Raspodjela javnih prihoda koji pripadaju jedinicama lokalne uprave značajno je umanjena za 
otplatu vanjskog duga i to vanjskog duga za koji se zadužila Federacija BiH radi financiranja 
svojih proračunskih potreba. 
Niti jedna KM od zaduženja Federacije BiH iz Stand by aranžmana nije proslijeđena jedinicama 
lokalne samouprave za financiranje njihovih potreba, ali su istima umanjena sredstva za iznose 
vraćanja kreditnih zaduženja FBiH. 
Za druga kreditna zaduženja kroz supsidijarne kredite čiji je korisnik putom FBiH Grad Mostar, a 
koji te kredite uredno vraća i uplaćuje na račune FBiH se prema našim saznanjima ne umanjuju 
kod raspodjele javnih prihoda sa jedinstvenog računa Uprave za neizravno oporezivanje, a za 
ovaj navod bi trebao izvršiti provjeru jer izražavamo opravdanju sumnju da nam se po istom 
osnovu dva puta umanjuju sredstva koja pripadaju proračunu Grada Mostara. 
Radi navedenih zaduženja Federacije BiH i propisanog načina raspodjele koji se primjenjuje od 
2008. godine prihodi od neizravnih poreza Grada Mostara su umanjeni na godišnjoj razini za 
iznose oko 7 milijuna KM. Prihodi od neizravnih poreza 2008. godine su bili 16.600.000 KM, a 
2012. godine cca 9.500.000 KM. I što je veće zaduženje Federacije BiH za financiranje njenih 
potreba, odnosno veća otplata duga FBiH, to prihodi jedinica lokalne uprave padaju. Na 
navedeni način posredno općine otplaćuju najveći dio kreditnih zaduženja Federacije BiH, bez 
obzira što nisu bili korisnica sredstava iz zaduženja. 
Posebno je značajno pitanje propisa iz oblasti fiskalne politike po kojem jedinice lokalne 
samouprave nemaju nikakve nadležnosti jer više razine vlasti odlučuju o vrstama i načinima 
prikupljanja poreznih i neporeznih prihoda, a koji u većini ili dijelom pripadaju općinama i 
gradovima. U tim postupcima, kod donošenja takvih propisa, više razine vlasti su dužne pribaviti 
mišljenja općina i gradova, ali ih nisu dužni uvažavati nego se to odnosni samo na formalni 
postupak. 
Radi toga donošenjem Zakona o porezu na dohodak koji je zamijenio porez na plaću i radnu 
snagu i promjenom principa raspodjele tog poreza, proračun grada Mostara je umanjen za oko 
jedan milijun KM na godišnjoj razini. 
Isto se odnosilo i na zakonske propise o porezima na imovinu i prometa imovine, čime je proračun 
Grada Mostara na godišnjoj razini umanjen za cca tri milijuna KM godišnje. 
Također, prilikom donošenja zakona koje reguliraju nadležnost općine odnosno grada za 
financiranje pojedinih vrsta rashoda, u istim zakonima više razine vlasti ne reguliraju i ne prenose 
prihode iz kojih će se ti rashodi financirati. Stoga je spomenuta presuda Ustavnog suda kojom je 
presuđeno da općine i grad ne mogu financirati dio troškova za osnovno obrazovanje, a za što 
Grad Mostar na godišnjoj razini izdvaja cca 2,5 milijuna KM, prijevoz učenika, nastavnika, 
grijanje i održavanje škola te drugi materijalni troškovi, jer nadležni zakonodavni organ nije 
propisao niti prenio izvore prihoda za tu namjenu. 
Bitno je napomenuti da je ovaj propis u primjeni od 2000-te godine, a za što je Grad Mostar za 
ove namjene izdvojio jedan cjelokupni godišnji proračun. I pored naloženog u presudi Ustavnog 
suda do sada se nije ništa promijenilo niti je zakonodavni organ, kantonalna Skupština HN-e, čime 
je dovela Grad Mostar i korisnike proračunskih sredstava u vrlo nezavidan položaj. 
Tehnička misija MMF-a u posjetu BiH došla je na zahtjev Ministarstva financija Federacije BiH sa 
ciljem pružanja pomoći u oblasti „Upravljanja proračunom i jačanja okvira za fiskalno 
izvješćivanje“. (www.mostar.ba) 

Grb Grada Mostara  

Niti jedna KM od zaduženja 
Federacije BiH iz Stand by 
aranžmana nije 
proslijeđena jedinicama 
lokalne samouprave za 
financiranje njihovih 
potreba, ali su istima 
umanjena sredstva za 
iznose vraćanja kreditnih 
zaduženja FBiH. 
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GLAMOČ, 10. februar/veljača – Općina Glamoč dodijelila je 
oko 10.000 metara kvadratnih zemljišta za izgradnju azila za 
pse, u koji bi trebali biti smješteni psi lutalice s područja svih 
šest općina Livanjskog kantona (LK), javio je dopisnik Agencije 
ONASA.  
U toku je izrada projektne dokumentacije za izgradnju azila, a 
u ove aktivnosti je uključeno Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede LK, kao i nadležni općinski i 
kantonalni veterinarski inspektori, te Udruženje za zaštitu, 
spašavanje i zbrinjavanje napuštenih životinja LK. 

Grb Općine Kaknj  

OPĆINA GLAMOČ DODIJELILA ZEMLJIŠTE ZA IZGRADNJU AZILA ZA PSE 

TUZLA, 04. februar/veljača – U Općinskom vijeću u 
Tuzli jednoglasno je usvojena Odluka o zaštiti javnih 
komunalnih preduzeća, koja će u budućnosti biti 
proglašena javnim dobrom, prenose "Nezavisne 
novine". Na taj način onemogućena je privatizacija 
javnih komunalnih preduzeća, a vijećnici su naveli kako 
je potrebno ispraviti ranije greške i privatizovanu 
imovinu vratiti na raspolaganje građanima. 
Odlukom OV Tuzla onemogućena je privatizacija JKP 
"Vodovod i kanalizacija", JKP "Komunalac", JKP 
"Komemorativni centar", "Pijace tržnice" i "Centralno 
grijanje". 

JAVNA KOMUNALNA PREDUZEĆA U TUZLI NEĆE BITI PRIVATIZOVANA 

OPĆINA KAKANJ SE SPREMA ZA IMPLEMENTACIJU STANDARDA ENERGETSKE 
EFIKASNOSTI IZ SPORAZUMA 'COVENANT OF MAYORS' 

U skladu sa činjenicom da je potpisnica sporazuma "Covenant of Mayors" koji znači obavezu 
ostvarivanja ciljeva energetske politike Evropske unije u smislu redukcije emisije CO2 kroz 
povećanu energetsku efikasnost, čistiju proizvodnju i korištenje energije, Općina Kakanj će u 
budućem periodu kroz konkretne projekte implementirati  zamisli pomenutog sporazuma. Posebna 
pažnja bit će usmjerena na energetsku efikasnost kroz zgradarstvo. Potreba za rekonstrukcijom 
određenih objekata u Kaknju bit će prilika  za primjenu standarda energetske efikasnosti, i to ne 
samo zbog novog sistema uštede skupocjenih energenata, nego i zbog stvaranja uslova za 
ugodan boravak u objektima. 
Zgrade su važan potrošač energije jer statistike pokazuju da zgrade potroše oko 40% ukupne 
energije, a samim time odgovorne su i za 40% emisije stakleničkih plinova u atmosferu! Zgrada 
troši energiju na grijanje, hlađenje, zagrijavanje tople vode, rasvjetu, uređaje i ostalo. Najviše 
ukupne energije, oko 60%, potroši se na zagrijavanje objekta pa je iznimno bitno da objekat ima 
što manje gubitke energije. Što više spriječimo gubitke pravilnom gradnjom ili rekonstrukcijom, to 
će manja biti potreba za nadomjeskom izgubljene energije i manje finansijske i energetske 
potrebe za dodatnom toplinom. 
Pokretanjem inicijative "Covenant of Mayors", Europska komisija je još jednom istakla važnost 
pokretanja projekata održivog energetskog razvoja na lokalnim nivoima za razvoj čitave države 
na načelima održivosti, energetske učinkovitosti i zaštite okoliša. 
Koncept "Covenant of Mayors", kao saveza lokalnih vlasti, ustanovljen je 2006. godine od strane 
Evropske unije. Savez trenutno ima 505 gradova – članova, koji čine zajednicu sa oko 80 miliona 
stanovnika. 
Provedbu određenih standarda energetske efikasnosti Općina Kakanj je započela i kroz druge 
aktivnosti poput ušteda na troškovima javne rasvjete (uvođenje tajmera). Osim toga, nakon 
uvođenja jednosmjernog saobraćaja u gradskoj zoni Kaknja koji je rezultirao saobraćajnim 
rasterećenjem glavne gradske sobraćajnice i disperzijom štetnih plinova koje ispuštaju motorna 
vozila, stvoreni su preduslovi da započnu aktivnosti kako bi se u gradskoj zoni i drugim dijelovima 
Kaknja izgradile biciklističke staze i pješačke staze, a sve u cilju da se i Kakanj pridruži 
nastojanjima evropskih gradova da promoviraju odlazak na posao biciklom, korištenje gradskog 
prijevoza i druge metode kojima se utiče na smanjenje zagađenja okoliša. (www.kakanj.com.ba) 

Glamoč 

Grb Općine Glamoč  

Općinsko vijeće Tuzla 
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POTVRĐEN CERTIFIKAT ISO 9001:2008 OPĆINI FOČA-USTIKOLINA 

FOČA-USTIKOLINA, 05. februar/veljača – Općina 
Foča-Ustikolina je prije 7 godina u organu uprave 
uspostavila Sistem upravljanja kvalitetom ISO 
9001:2008 u skladu sa međunarodnim standardima, a 
sve s ciljem unapređenja rada službi za upravu Općine u 
pogledu prepoznavanja potreba korisnika usluga i 
njihovog zadovoljstva na način koji zahtjevaju 
međunarodni standardi kvaliteta. 
Dana 04.02.2013. godine je od strane međunarodne 
certifikacijske kuće „BUREAU VERITAS“ iz Hrvatrske 
izvršen II nadzorni audit u okviru kojeg je izvršena 

kontrola usklađenosti prakse u službama za opću upravu Općine sa procedurama iz Sistema 
upravljanja kvalitetom. 
Ovom prilikom nisu uočene neusklađenosti, pa je s tim u vezi ovlaštena certifikacijska kuća 
potvrdila certifikat ISO 9001:2008 u vlasništvu općine Foča-Ustikolina. 
Auditom su obuhvaćeni svi poslovni procesi bitni za funkcionisanje općinske uprave, prezentirani 
upravljački procesi ciljevi i politika kvaliteta. Uspostavljeni sistem je znatno poboljšan u odnosu na 
prethodni audit. Općina Foča-Ustikolina položila je vrlo značajan ispit koji potvrđuje da je općina 
orijentirana u pravcu poštivanja Evropski standarda u domenu lokalne samouprave. Na kraju je 
donijeta ocjena da je Jaka strana uspostavljenog sistema QMS opredjeljenje najvišeg 
poslodavstva za stalno poboljšanje uvedenog QMS-a. 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

OPĆINA NOVO SARAJEVO POVEĆAVA SIGURNOST GRAĐANA INSTALIRANJEM 
DODATNOG VIDEO NADZORA 

NOVO SARAJEVO, 12. februar/veljača – 
U prostorijama Općine Novo Sarajevo 
danas je upriličeno potpisivanje Ugovora o 
nastavku realizacije projekta video nadzora 
javnih površina na području općine Novo 
Sarajevo. Ugovore su potpisali načelnik 
Općine Novo Sarajevo Nedžad Koldžo i 
direktor firme „Nova Gama“ d.o.o. Sarajevo 
Alija Jašarević, a potpisivanju je 
prisustvovao i načelnik II policijske uprave 
dr. Halid Ganija. 
Gradska Uprava Grada Sarajeva, Općina 
Novo Sarajevo, Općina Novi Grad i MUP 
KS, 2009. godine realizovali su zajednički 
projekat video nadzora javnih površina na 
području kantona Sarajevo, u okviru kojeg su postavljene kamere po utvrđenom projektnom 
zadatku. 
Općinski načelnik Nedžad Koldžo, u svom obraćanju istakao je, da potpisivanje današnjeg 
Ugovora predstavlja nastavak realizacije projekta video nadzora javnih površina na području 
ove općine, ali i nastavak pružanja podrške i pomoći u radu II policijske uprave. 
„Općina Novo Sarajevo već četvrtu godinu za redom potpomaže rad II policijske uprave, kako 
kupovinom policijskih bicikala, vozila, nabavke aparata za mjerenje izduvnih gasova, tako i 
nabavkom ovih licenciranih, visokokvalitetnih kamera, a sve sa ciljem da se poveća sigurnost svih 
naših građana, a prvenstveno djece“, istakao je načelnik Koldžo. 
Načelnik II PU, Halid Ganija istakao je kako bi nadzorne kamere trebale zaustaviti huliganstvo, 
uništavanje gradske imovine, kontejnera, rasvjeta, klupa, te smanjiti nasilje i razbojništva, a 
prvenstveno olakšati rad policijskim službenicima u otkrivanju počinioca krivičnih dijela. 
Potpisivanjem današnjeg Ugovora postavit će se pet dodatnih kamera, i to tri kamere na 
lokalitetu Vilsonovog šetališta, te dvije kamere na raskrsnici Čengić Vila. 
Navedeni projekat realizuju Općina Novo Sarajevo i II policijska uprava, a vrijednost Ugovora, 
čija su sredstva izdvojena u Budžetu za 2012. godinu, je u iznosu od 57.300 KM. 
Na osnovu postojećeg Elaborata, na području općine Novo Sarajevo trebalo bi biti postavljeno 
ukupno 37 nadzornih kamera, tako da Općina namjerava nastaviti realizaciju ovog projekta i u 
2013. godini. 

Grb Općine Novo Sarajevo  

Potpisivanje Ugovora o nastavku realizacije projekta 
video nadzora javnih površina 
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INTERVJU: NEDŽAD ZUKANOVIĆ, NAČELNIK OPĆINE KLJUČ 
Razgovarao: Adis BRDARIĆ  
 
SARAJEVO, 3. FEBRUARA (ONASA) - Načelnik Općine Ključ Nedžad Zukanović u intervjuu za 
Agenciju ONASA govori, između ostalog, o najznačajnijim projektima koje realizira Općina, zatim 
o nosiocima privrednog razvoja općine, potencijalima za investiranje...  
 
ONASA: Po čemu je općina Ključ prepoznatljiva u odnosu na ostale općine u Kantonu i 
uopšte u BiH?  
ZUKANOVIĆ: Općina Ključ, prije svega, je jedna od najljepših općina u Bosni i Hercegovini (BiH), 
odnosno za Ključane svakako najljepša. Općina Ključ je prepoznatljiva, pored ostalog, po 
prirodnim resursima sa kojima raspolaže, a koji su, nažalost, dobrim dijelom još uvijek 
neiskorišteni, što zbog loših političkih poteza, što zbog administrativno- pravnih problema, ali koji 
se, opet mogu riješiti pravilnim političkim djelovanjem onih koji budu predstavljali Ključ u 
narednom periodu.  
 
ONASA: Kako biste ocijenili rad Općine Ključ u proteklom periodu? Kakvo ste stanje zatekli 
u Općini nakon preuzimanja funkcije?  
ZUKANOVIĆ: U principu se ne volim baviti stvarima koje su iza nas, bar kad se radi o ovim 
pitanjima. Želim gledati naprijed i baviti se budućnošću. Međutim, i pored toga, mi ne možemo 
pravilno djelovati u budućnosti ako ne rezimiramo stvari koje su se dešavale u prethodnom 
periodu.  
Prema tome, bilo bi previše subjektivno ako bih rekao da nije ništa urađeno, naprotiv. Treba 
imati u vidu da je općina Ključ, tokom agresije na BiH, biološki i infrastrukturno bila gotovo 
uništena općina, te da se ovdje 1996. godine gradio jedan novi život, koji je podrazumijevao 
izgradnju mnogo čega. Znam da je taj proces tekao veoma teško, jer sam jedan od aktivnih 
učesnika tog procesa, i kao vijećnik u Općinskom vijeću, a kasnije i kao poslanik u Skupštini Unsko- 
sankog kantona (USK). Ali, pred nama je jedan novi period u kojem trebamo postići još mnogo 
ciljeva. Pored svega, moram naglasiti da se, bez obzira na navedeno, moglo uraditi puno više.  
Ključ je do sada morao imati riješena određena pitanja, kao što je kvalitetna izgradnja putne 
infrastrukture, vodosnabdijevanje cijelog područja općine Ključ, s obzirom da raspolažemo sa 
izuzetnim prirodnim resursima, kao što su izvor rijeke Sanica, rijeka Sana i drugi mnogobrojni 
resursi koje smo mogli iscrpiti u ove svrhe. Također, na području općine Ključ se do sada moralo 
riješiti pitanje odvodnje otpadnih voda, uređenje gradske sredine i slično. Ali nadasve, moralo se 
povesti više računa o zaposlenosti na području naše općine i pružanja mogućnosti našim 
građanima da se bave raznovrsnim djelatnostima. Napominjem, građani sa područja općine Ključ 
sada najviše egzistiraju zahvaljujući poljoprivredi, koja je najveći izvor prihoda za naše građane. 
Te stvari je sada mnogo teže promijeniti, ali mi ćemo raditi strpljivo i uporno. Bilo šta da uradimo 
ka boljem, to će se osjetiti.  
Što se tiče stanja u Općini ističem jedan, ali glavni problem koji sam zatekao, a to je budžetski 
deficit u iznosu od oko 800.000 KM. Ovo za neke budžete nije prevelika cifra, ali ako uzmemo u 
obzir da Budžet općine Ključ realno iznosi između 3,5 i četiri miliona KM, onda dolazimo do 
zaključka da se nalazimo u ozbiljnim problemima kada je budžetsko planiranje u pitanju.  
Zato ćemo Budžet za 2013. godinu planirati na osnovu realnih pokazatelja, uz naravno, program 
štednje i program otplate dugova Općine. Naredni budžet će biti, ako Bog da, stabilizirajući, a 
već prvi sljedeći, nadam se, bar jednim dijelom, razvojni.  
 
ONASA: Koji su najznačajniji projekti koje je realizirala Općina Ključ u proteklom periodu?  
ZUKANOVIĆ: Bez obzira na mnogobrojne poteškoće sa kojima se susrećemo u našem radu, ipak 
ističem nekoliko najvažnijih projekata realiziranih u proteklom periodu, a to su: obnova 
infrastrukture na području općine Ključ kroz više odvojenih projekata, rekonstrukcija i 
modernizacija putne infrastrukture, iako ističem da se ovo moglo puno kvalitetnije odraditi, zatim 
uređenje Starog grada Ključa, rješavanje pitanja vodosnabdijevanja u pojedinim naseljima u 
kojima do tada to pitanje nije bilo riješeno, izgradnja nove i modernizacija postojeće 
infrastrukture u drugim segmentima, kao što je izgradnja javne rasvjete u većini naših naselja, 
obezbjeđenje uslova za normalno funkcioniranje komunalne infrastrukture i dr.  
 
ONASA: Koji su privredni subjekti nosioci razvoja Općine?  
ZUKANOVIĆ: Nažalost, na području općine Ključ ne djeluju tzv. "velika preduzeća". Međutim, 
ipak postoji određen broj malih i srednjih preduzeća čiji rad je veoma zapažen i uspješan, tako 
da su mala i srednja preduzeća glavni nosioci razvoja Općine, mada ne bih nikoga posebno 
isticao. Nadam se da će se i ovaj segment u narednom periodu popraviti.  

Nedžad Zukanović, načelnik 
Općine Ključ  

“Općina Ključ aktivno 
učestvuje u svim 

aktivnostima, odnosno 
procesima koje pokrene 
Savez općina i gradova 
FBiH, a tako će biti i u 

narednom periodu.  

Mi ćemo od Saveza 
tražiti da uzme aktivniju 

ulogu po pitanju 
edukacije zaposlenih u 

organima jedinica 
lokalne samouprave...”  
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KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

ONASA: Koje grane privrede imaju najveće potencijale za ulaganja u Ključ i šta Općina čini 
kako bi privukla investitore?  
ZUKANOVIĆ: Najveći potencijal na području općine Ključ, trenutno, jeste poljoprivreda, jer 
najveći broj ljudi živi od toga i to je činjenica. Ali pored toga, najveći potencijali za ulaganje na 
području naše Općine su u prirodnim resursima, kao što je drvna industrija i drugo, ali i razni 
turistički sadržaji.  
Pored toga, općina Ključ infrastrukturno nije razvijena općina, a imamo puno prostora za gradnju. 
Mi u organu uprave ćemo obezbijediti normalne uslove za investitore, zato pozivamo sve 
zainteresirane investitore da ulažu na području općine Ključ, a mi ćemo im to omogućiti.  
 
ONASA: Na koje oblasti su fokusirani strateški pravci općine i koji su preduslovi za njihovu 
realizaciju?  
ZUKANOVIĆ: Na razvoj privrede, prije svega, što uključuje razne grane privredne djelatnosti. 
Ovdje posebno ističem da mi ne smijemo zanemariti poljoprivredu, s obzirom da sada, ponavljam, 
najveći broj ljudi od toga živi. Osnovni preduslovi za to jesu da obezbijedimo normalan društveni i 
administrativni ambijent za to, a mi ćemo to uraditi, jer tako ćemo privući investitore da ulože svoj 
kapital na području naše Općine.  
 
ONASA: Da li ste zadovoljni stepenom zaposlenosti na području općine Ključ i šta će 
općinska vlast uraditi na poboljšanju stope zaposlenosti, posebno mladih i obrazovanih 
kadrova?  
ZUKANOVIĆ: Stopom zaposlenosti, naravno, ne mogu biti zadovoljan, s obzirom da je ona na 
veoma niskom nivou. Na žalost, to je problem sa kojim se susreće cijelo društvo, a on se, na svoj 
način, reflektirao i na općinu Ključ. Faktori nezaposlenosti su svima nama jako dobro poznati.  
U tom smislu, općina Ključ će preduzeti sve potrebne mjere iz svoje nadležnosti da našim 
građanima omogućimo da se zaposle, a mladim ljudima posebno, jer oni ovdje trebaju graditi 
svoju budućnost. Moramo zaustaviti ili bar smanjiti trend odlaska mladih ljudi i kadrova sa 
područja općine Ključ. U posljednje vrijeme provodimo jednu veoma značajnu aktivnost, gdje smo, 
zajedničkim djelovanjem, putem korištenja sredstava poticaja od institucija viših nivoa vlasti, 
omogućili većem broju mladih kadrova sa područja naše općine da obave pripravnički staž ili da 
volontiraju u našim javnim preduzećima i ustanovama, ali i privatnim privrednim subjektima, kako 
bi stekli osnovne uslove za dalje korake u svojim životima, kada je radno iskustvo u pitanju. 
Omogućit ćemo svim zainteresiranim subjektima da, veoma brzo i jeftino, u općini Ključ pribave 
svu potrebnu dokumentaciju prilikom registracije bilo koje vrste djelatnosti, sufinansirat ćemo 
projekte zapošljavanja, u skladu sa našim mogućnostima, aktivirati sve naše subjekte da se 
maksimalno uključe u ovaj proces, odnosno da, što je to moguće više, zaposle naše ljude, odnosno 
da napravimo takav ambijent u kojem će privrednici imati potrebu za dodatnom radnom snagom, 
ali i sve druge mjere i radnje u cilju suzbijanja nezaposlenosti na području općine Ključ.  
 
ONASA: Kako ocjenjujete saradnju Općine sa Savezom općina i gradova Federacije BiH?  
ZUKANOVIĆ: Općina Ključ aktivno učestvuje u svim aktivnostima, odnosno procesima koje 
pokrene Savez općina i gradova FBiH, a tako će biti i u narednom periodu.  
Mi ćemo od Saveza tražiti da uzme aktivniju ulogu po pitanju edukacije zaposlenih u organima 
jedinica lokalne samouprave u cilju obuke za izradu projektnih aplikacija u skladu sa standardima 
EU, te da maksimalno animira sve jedinice lokalne samouprave, a posebno manje i nerazvijene po 
ovima, ali i drugim važnim pitanjima, u skladu sa svojom misijom i planovima.  
 
ONASA: Prema Vašem mišljenju, koji su najčešći problemi sa kojima se suočava općina 
Ključ?  
ZUKANOVIĆ: Općina Ključ, kao i mnoge druge sredine, susreće se sa mnogim problemima. 
Narod kaže da kada nemate novaca onda ste na svašta spremni. Zato mislim kada bi ljudi imali 
više novaca, odnosno mirniji život u smislu materijalne egzistencije, da bi mnogi, da tako kažem, 
prateći problemi jednostavno nestali. U tom smislu, glavni problem kod građana jeste 
nezaposlenost.  
Kada je općina, kao organ uprave u pitanju, i tu imamo niz problema sa kojima se susrećemo. 
Moram ovom prilikom kazati da sam, nakon preuzimanja mandata Općinskog načelnika, zatekao 
stanje da se između 65 posto i 75 posto budžetskih sredstava izdvaja na plate i naknade 
zaposlenih u organu uprave. Ovo je činjenica od koje niko ne treba da bježi i stvar koju sam 
zatekao u Općini.  
Pored toga, susrećemo se sa drugim problemima, koje bismo mogli dugo nabrajati, ali tu smo da 
radimo u cilju promjene tog stanja i u tom pogledu moramo gledati naprijed. U prirodi sam 
optimistična osoba, koja voli da radi. Zato ću obezbijediti da ljudi oko mene isto tako rade svoj 
posao u najvećoj mogućoj mjeri i onda se možemo nadati uspjehu. 

Grb Općine Ključ  

Tvrđava Ključ  
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ZENICI VRAĆENO ODMARALIŠTE DUĆE KOD OMIŠA 
Općina Zenica dobila je ozbiljnu pravnu bitku za dječije 
odmaralište Duće kod Omiša. Nakon 33 godine pravne 
borbe, pristigla je pravomoćna i izvršna presuda Općinskog 
suda u Splitu, Stalna služba u Solinu,  o utvrđivanju prava 
vlasništva Općine Zenica na cjelokupnoj imovini bivšeg 
odmarališta, koje pripada općini Dugi Rat. 
Radi se o 11.000 kvadratnih metara površine zemljišta na 
kojoj su smješteni čvrsti objekati, bungalovi, koji su u 
devastiranom stanju. 1962. godine Općina Zenica, tada 
Skupština opštine Zenica, kupila je zemljište i izgradila  
odmaralište sa smještajnim, zabavnim i sportskim 
sadržajima, koji su bili namijenjeni djeci koja su ga koristila 
tokom cijele kalendarske godine. 
U međuvremenu mnogi su se htjeli okoristiti ovom 
nekretninom. 
Upornost i ozbiljnost Općine Zenica prema ovom predmetu 

se itekako isplatila. Vraćeno je neprikosnoveno vlasništvo nad odmaralištem, a sada predstoji 
izjašnjavanje o njegovoj budućnosti. 
„Prije svega ograničeni smo prostorno planskom dokumentacijom općine Dugi Rat kojim je taj 
prostor  opredijeljen za izgradnju hotela otvorenog tipa“ - kaže Hazbo Ličina, direktor Uprave 
za imovinsko-pravne, geodetske poslove i katastar nekretnina Općine Zenica, koji je u ove 
aktivnosti uključen 11 godina. Ukoliko bi Zenica imala sredstva za gradnju, to bi bila prva opcija. 
Sve druge opcije su otvorene, počev od toga da se ponudi ideja bratskim gradovima o 
zajedničkom ulaganju. O tome se istina, zvanično još nije razgovaralo. Za prodaju nije vrijeme, ali 
o svim idejama koje budu predložene građani Zenice bit će blagovremeno informisani. 

PROJEKAT LOD III NASTAVLJA SA PROJEKTNIM AKTIVNOSTIMA U 11 
PARTNERSKIH JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE 

Podrška  organizacijama civilnog društva za pripremu kvalitetnih projektnih prijedloga 
U saradnji sa svih 11 partnerskih JLS projekat LOD III u januaru/siječnju 2013. je raspisao javne 
pozive organizacijama civilnog društva/nevladinim organizacijama za predaju prijedloga 
projekata u sklopu projekta Jačanje lokalne demokracije/demokratije III – LOD III koji finansira 
Evropska unija iz sredstava Instrumenta za predpristupnu pomoć (IPA). Svi javni pozivi su otvoreni 
na period od tri sedmice te su zatvoreni prema slijedećem rasporedu: 
 
1. Stari Grad Sarajevo - četvrtak, 7. februar/veljača 2013 
2. Čapljina -  petak, 8. februar/veljača 2013 
3. Žepče - petak, 8. februar/veljača 2013 
4. Bosanska Krupa -  ponedjeljak, 11. februar/veljača 2013 
5. Ljubinje - ponedjeljak, 11. februar/veljača 2013 
6. Novi Grad - utorak, 12. februar/veljača 2013 
7. Livno - srijeda, 13. februar/veljača 2013 
8. Lukavac - srijeda, 13. februar/veljača 2013 
9. Teslić - ponedjeljak, 18. februar/veljača 2013 
10. Srbac - utorak, 19. februar/veljača 2013 
11. Kozarska Dubica - srijeda, 20. februar/veljača 2013 
 
U toku svakog od navedenih javnih poziva LOD III projekat u saradnji sa partnerskim JLS 
organizirao je informativne sastanke sa potencijalnim aplikantima za predaju prijedloga 
projekata „Otvoreni dan“ sa ciljem da se pojasne pravila poziva, prezentira set dokumentacije 
koji zainteresovani aplikanti trebaju pripremiti kako bi konkurisali za grant sredstva. Sam 
informativni sastanak je koncipiran kao dvosatna sesija koja je podjeljena u interaktivno 
predstavljanje projektnih formi, pojašnjenja budžeta i dio za pitanja i odgovore. U skladu sa 
datumom otvaranja samih javnih poziva, ovi sastanci su održani u drugoj sedmici od otvaranja 
javnog poziva prema slijedećem rasporedu: 
 
1. Stari Grad Sarajevo - petak, 25. januar/siječanj 2013 
2. Žepče - utorak, 29. januar/siječanj 2013 
3. Livno - srijeda, 30. januar/siječanj 2013 

Sa press konferencije, Hazbo 
Ličina-Općina Zenica 

Odmaralište Duće danas  

Projekat LOD III finansira 
Evropska unija iz 

sredstava Instrumenta za 
predpristupnu pomoć 

(IPA). 
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Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

PROJEKAT LOD III UNAPREĐUJE SARADNJU VLASTI I ORGANIZACIJA CIVILNOG 
DRUŠTVA NA LOKALNOM NIVOU 

Dobrom pripremom do boljih projekata organizacija civilnog društva 
Od novembra/studenog 2012. godine UNDP projekat Jačanje 
lokalne demokratije/demokracije III (LOD III), kojeg finansira 
Evropska unija iz sredstava Instrumenta za predpristupnu pomoć 
(IPA), provodi serijal obuka za predstavnike 11 partnerskih 
jedinica lokalne samouprave (JLS) u Bosni i Hercegovini. Ovim 
obukama se pripremaju djelatnici JLS-a za bolju saradnju sa 
organizacijama civilnog društva, u pogledu dogradnje znanja i 
vještina u Upravljanju projektnim ciklusom. Do sada su završena 4 
od 5 predviđenih modula obuke, a do kraja marta/ožujka 2013. 
godine se očekuje zavšetak cijelog procesa. 
Za očekivati je da dobra priprema lokalnih vlasti i organizacija 
civilnog društva u kreiranju projekata, te njihova saradnja i 
razumjevanje, koristi najviše stanovnicima ovih lokalnih zajednica. Ove obuke će rezultirati 
sprovedbom kvalitetnih projekata koji će riješavati lokalne probleme i doprinijeti realizaciji 
lokalnih razvojnih strategija u onom domenu u kojem organizacije civilnog društva mogu ponuditi 
svoju ekspertizu. 
Pored razvoja kapaciteta JLS-a, projekat LOD III u saradnji sa projektom Tehničke pomoći 
organizacijama civilnog društva (TACSO BiH), još jednim projektom finansiranim od strane 
Evropske unije, je organizovao jednodnevne obuke za organizacije civilnog društva u razvijanju 
logičkih matrica u svakoj od 11 partnerskih JLS. Razvoj logičkih matrica je važan alat u 
pripremanju projektnih prijedloga i uvodi se kao EU standard u JLS-ovima u sklopu budžetskog 
finansiranja budućih projekata organizacija civilnog društva. Ovim se organizacije civilnog 
društva pripremaju ne samo za buduće javne pozive JLS-a, već i za grantove koji su dostupni kroz 
razne EU fondove. 
Gore navedene aktivnosti se poklapaju sa javnim pozivima LOD III projekta i 11 partnerskih JLS 
koji će biti objavljeni krajem januara/siječnja 2013. godine. Partnerske jedinice lokalne 
samouprave u LOD III projektu su: Bosanska Krupa, Čapljina, Kozarska Dubica, Livno, Lukavac, 
Ljubinje, Novi Grad, Srbac, Stari Grad Sarajevo, Teslić i Žepče. 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

4. Ljubinje - četvrtak, 31. januar/siječanj 2013 
5. Čapljina - petak, 1. februar/veljača 2013 
6. Lukavac - ponedjeljak, 4. februar/veljača 2013 
7. Bosanska Krupa - srijeda, 6. februar/veljača 2013 
8. Novi Grad - četvrtak, 7. februar/veljača 2013 
9. Teslić - utorak, 12. februar/veljača 2013 
10. Srbac - srijeda, 13. februar/veljača 2013 
11. Kozarska Dubica - četvrtak, 14. februar/veljača 2013 
 
„Otvoreni dan“ je još jedan od napora koji LOD III ulaže kako bi i kroz ovaj poziv podržao 
organizacije civilnog društva u izgradnji kapaciteta i njihovoj daljnjoj specijalizaciji i 
profesionalizaciji. 

U SKLOPU PROJEKTA LOD III ODRŽANO FINALNO SAVJETOVANJE ZA APLIKANTE 
IZ NVO 

BOSANSKA KRUPA, 06. februar/veljača – Danas je u Bosanskoj Krupi u organizaciji UNDP-a 
održano još jedno, finalno savjetovanje za organizacije civilnog društva koje djeluju na području 
općine Bosanska Krupa, a u okviru projekta „Jačanje lokalne demokratije“ - LOD III, kojeg 
implementira UNDP u partnerstvu sa Općinom Bosanska Krupa, a finansira Evropska unija, navodi 
se na web stranici Općine Bosanska Krupa. 
Na ovom sastanku učestvovalo je više od dvadeset predstavnika organizacija civilnog društva i 
nevladinih organizacija iz Bosanske Krupe, te predstavnik udruženja iz Bihaća. 
 Bosanska Krupa, savjetovanje 

za organizacije civilnog društva  
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Javni poziv za projektne prijedloge nevladinih organizacija koji bi se mogli finansirati kroz 
projekt LOD III raspisan je u zadnjoj dekadi januara, pa je program “Otvoreni dani” LOD-a III 
bio prilika da se, s obzirom na zahtjevnost projektne dokumentacije, još jednom preispitaju 
zamišljeni projektni prijedlozi, njihova pripadnost temama, poželjnim aktivnostima u okviru njega, 
načinu finansiranja pojedinih stavki, kao i posebnim ograničenjima predviđenih propozicijama 
Evropske unije i UNDP-a. 
Za projekte iz općine Bosanska Krupa, UNDP, Evropska unija, planirale su oko 200.000 KM. Da li 
će sredstva biti u potpunosti iskorištena zavisi od kvalitete ponuđenih projekata. Novina je što 
kvaliteta predloženih projekata može uslovljavati da općina i njene organizacije civilnog sektora, 
od donatora, dobiju i znatno veću cifru novčanih sredstava. Naravno, ako organizacije civilnog 
društva predlože dovoljno kvalitetne projekte. Isto tako, ukoliko ne budu imali dobre projekte, 
neće iskoristiti ni tu sumu. 
Današnjim “Otvorenim danima” ispred UNDP prisustvovali su: koordinatori projekta i službenici 
ove organizacije Siniša Ignjatić i Sanja Bokun, te zaduženi predstavnik za Unsko-sanski kanton 
Vahidin Ogrešević. Ispred Općine Bosanska Krupa tu je bila i koordinatorica za provođenje 
projekta Esma Hergić. 
Cilj LOD III projekta je doprinos demokratskoj stabilizaciji, pomirenju i daljnjem razvoju BiH kroz 
podršku odabranim općinama u uspostavljanju boljih odnosa između lokalnih vlasti i civilnog 
društva, te stvaranju finansijskih mehanizama za unaprijeđeno pružanje usluga. 
U okviru prethodne dvije faze LOD I i LOD II, organizacije civilnog društva su realizirale 141 
projekt zasnovan na potrebama lokalnih zajednica u 29 partnerskih općina i gradova. 
U LOD-u III tu priliku ima novih jedanaest bosanskohercegovačkih općina, među kojima i Bosanska 
Krupa. Koliko će biti projekata koje će pokriti sredstva Evropske unije, zavisi od toga kako će ih 
ocijeniti Komisija koju čine predstavnik UNDP, Općine Bosanska Krupa i predstavnik nevladinih 
organizacija sa područja bosanskokrupske općine. 
„Krajnji cilj ovog projekta je da u narednih godinu dana usvojimo LOD - metodologiju i tako 
definišemo način rada, odnosno partnerstvo organizacija civilnog društva i lokalne uprave. UNDP 
i EU su mnogo dali lokalnim sredinama kroz ovaj projekt, sve ostalo je do nas”, kaže Esma Hergić, 
koordinatorica ovog projekta za općinu Bosanska Krupa. 
Ujedno je pozvala organizacije civilnog društva da predstojeće dane do predaje projektnih 
prijedloga iskoriste preispitivajući sve stavke u njemu, te istakla da su vrata Općine za sve koji 
imaju nedoumice otvorena do posljednjeg dana apliciranja, odnosno do 11. februara 2013. 
godine. 

OTVORENI DANI ZA APLIKANTE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA U OPĆINI STARI GRAD 
SARAJEVO 

25. januar/siječanj – Općina Stari Grad Sarajevo, u saradnji sa Razvojnim programom 
Ujedinjenih nacija, raspisala je Javni poziv organizacijama civilnog društva/nevladinim 
organizacijama za predaju prijedloga projekata u sklopu projekta Jačanje lokalne demokratije/
demokracije III – LOD III kojeg finansira Evropska Unija. Pravo prijavljivanja na Javni poziv imaju 
sve organizacije civilnog društva/nevladine organizacije koje su registrovane u skladu sa 
zakonskim propisima BiH. Javni poziv i dokumentacija za podnošenje projektnog prijedloga mogu 
se pogledati i preuzeti na općinskoj web stranici.  
Informativni sastanak „Otvoreni dan“ u vezi s Javnim pozivom potencijalnim aplikantima za 
predaju projektnih prijedloga održan je 25. januara/siječnja 2012. godine u Velikoj sali Općine 
Stari Grad Sarajevo. Potencijalni aplikanti, odnosno predstavnici organizacija civilnog društva, su 
se tokom sastanka detaljnije upoznali s Javnim pozivom, načinom prijavljivanja i kriterijima. 
Predstavnicima organizacija civilnog društva/nevladinih organizacija predstavljeni su svi 
dokumenti koje moraju popuniti kako bi mogli aplicirati na Javni poziv. Detaljno su analizirani 
dokumenti: projektni prijedlog, budžet, matrica logičkog okvira, plan aktivnosti i promocije, 
administrativni podaci o aplikantu, finansijska identifikaciona forma, izjava o podobnosti i lista za 
provjeru. Potencijalnim aplikantima je također pojašnjeno koje aktivnosti u sklopu projekta ne 
mogu biti finansirane. Na današnjem satstanku je rečeno kako projekat minimalno mora trajati 
šest mjeseci i maksimalno godinu, te da vrijednost projekta mora biti od 10.000 do 70.000 KM.  
Partnerske jedinice lokalne samouprave u LOD III projektu su: Bosanska Krupa, Čapljina, Kozarska 
Dubica, Livno, Lukavac, Ljubinje, Novi Grad, Srbac, Stari Grad Sarajevo, Teslić i Žepče. 
Projekat Jačanje lokalne demokratije/demokracije III - LOD III, finansira Evropska unija iz 
sredstava Instrumenta za predpristupnu pomoć (IPA) u iznosu od 2 miliona eura, a sprovodi 
UNDP. LOD III se sprovodi u 11 partnerskih jedinica lokalne samouprave (JLS) u Bosni i 
Hercegovini. 

Bosanska Krupa  

Grb Općine Stari Grad Sarajevo  

Sa ’Otvorenih dana’ Općina Stari 
Grad Sarajevo  
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“...u Bosanskom Petrovcu, 
ali i širom svijeta - još više, 
imamo puno uspješnih ljudi 
koje ćemo kontaktirati da 
nam pomognu, u svakom 
pogledu.” 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

INTERVJU: ZLATKO HUJIĆ, NAČELNIK OPĆINE BOSANSKI PETROVAC 
Razgovarala: Maja KUNDAČINA 
 
SARAJEVO, 21. JANUARA (ONASA) - 
Načelnik Općine Bosanski Petrovac 
Zlatko Hujić u intervjuu za Agenciju 
ONASA govori, između ostalog, o radu 
lokalne vlasti u narednom periodu i 
problemima sa kojima se suočava, 
trenutnoj ekonomskoj situaciji na području 
općine, problemu nezaposlenosti i 
drugim temama.  
 
ONASA: Koji su najznačajniji projekti 
koje je realizirala Općina Bosanski 
Petrovac u proteklom periodu?  
HUJIĆ: S obzirom na to da sam na 
proteklim oktobarskim lokalnim izborima 
izabran na ovu dužnost, zatekao sam nekoliko značajnih projekata koji se tiču krucijalnih pitanja, 
kao što su voda, kanalizacija i struja. Kada govorimo o vitalnim funkcijama lokalne zajednice, 
važno je spomenuti ugovor koji sam nedavno potpisao sa kompanijom "Mont montaža" iz 
Zagreba. Radi se o izgradnji dvije kanalizacije koje će biti rađene u istočnom i centralnom dijelu 
grada. Radi se, naime, o velikom projektu vrijednom 2,8 miliona KM, a sredstva za njegovu 
realizaciju obezbijedili su Međunarodni monetarni fond (IMF) i IPA. Općina, također, ima svoje 
kreditno učešće. Radovi na izgradnji počeće u aprilu ove godine, a trajaće dvije godine i to je 
jedna od najvažnijih investicija u Bosanskom Petrovcu.  
Također, bitno je spomenuti elektrifikaciju tridesetak kuća na području lokalne zajednice koje su 
još uvijek bez struje, kao i asfaltiranje puteva.  
Kada je riječ o asfaltiranju puteva, najznačajniji je magistralni put M14.2 (Bosanski Petrovac - 
Bosanska Krupa), koji je samo parcijalno asfaltiran, pa je vjerovatno jedini tog značaja u 
Federaciji BiH, a da nije završen. Osim ovoga, radi se na asfaltiranju i popravljanju i ostalih  
lokalnih puteva. Također, dosta se radi na projektima koji će stimulisati poljoprivredu uopšte, te 
proizvodnju heljde, pošto općina Bosanski Petrovac ima idealne uslove za njen uzgoj, pa to 
izdvajam kao jednu našu povoljnost i specifičnost.  
U planu je i ujedinjenje gruntovnice i katastra, što će biti vrlo povoljno za investitore. Ovo je, 
međutim, skup i dugotrajan posao, ali od kapitalnog je značaja za ozbiljniji razvoj i budućnost.  
 
ONASA: Prema Vašem mišljenju, koji su najčešći problemi s kojima se suočava Općina 
Bosanski Petrovac?  
HUJIĆ: Najčešći problem sa kojim se susrećemo je, prije svega, nedostatak novca, kojeg, kao i 
druge nerazvijene općine, ni mi nemamo dovoljno. Općina Bosanski Petrovac ima resurse - njen 
najjači resurs je šuma, koja je 2002. godine državnom odlukom predata u nadležnost Kantona, 
što je veliki problem za našu općinu.  
Također, problemi sa kojima se susrećemo su odnosi među ljudima, koji bi trebali biti puno 
harmoničniji, da se tako izrazim - jer smo vrlo malo ili nikako zastupljeni u nekim važnim 
zajedničkim institucijama gdje se donose odluke od vitalnog značaja - ali nažalost bez naših 
predstavnika.  
Zbog toga, pridajem veliku važnost jačanju svakog lokalnog zajedništva, koja se rukovode 
isključivo ekonomskim motivima. Naravno, svako drugo zajedništvo, pa i ono van lokalnih okvira, 
ne treba zanemariti.  
 
ONASA: Na koje oblasti su fokusirani strateški pravci Općine i koji su preduslovi za njihovu 
realizaciju?  
HUJIĆ: Realizacija započetih, odnosno novih projekata koje sam već spomenuo. Uređivanje grada 
i svih sela (rasvjeta, putevi), otklanjanje problema vodosnabdijevanja nekih sela, izgradnja 
kanalizacione mreže s prečišćivačem, pronalaženje rješenja za prevoz đaka iz sela u grad, 
rekonstrukcija fasada zgrada, izmjena režima saobraćaja u samom gradu, nastavak aktivnosti 
mnogih nedovršenih projekata koji su značajni i jednostavno "ostavljeni", a znatno će poboljšati 
kvalitet života ljudi, značajnije se posvetiti stočarstvu i poljoprivredi uopšte, poboljšati socijalnu 
kartu stanovništva, zaposliti ljude, dovesti investitore u izgrađenu industrijsku zonu, radio-stanicu 
prevesti na FM frekvenciju, pokrenuti konačno projekte koji se tiču alternativnih izvora energije 
(sunce, vjetar), itd.  

Zlatko Hujić, načelnik Općine 
Bosanski Petrovac  

Bosanski Petrovac  
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Također, u Bosanskom Petrovcu, ali i širom svijeta - još više, imamo puno uspješnih ljudi koje ćemo 
kontaktirati da nam pomognu, u svakom pogledu.  
Cilj svega spomenutog je, dakle, kvalitetniji život građana, odnosno naša namjera da postanemo 
dio onog svijeta gdje se ne živi loše.  
 
ONASA: Da li ste zadovoljni stepenom zaposlenosti na području općine Bosanski Petrovac i 
šta će općinska vlast uraditi na povećanju stope zaposlenosti, posebno mladih i obrazovanih 
kadrova?  
HUJIĆ: Za razliku od drugih općina, ja sam relativno zadovoljan stepenom zaposlenosti na 
području općine Bosanski Petrovac. Nije to, međutim, ni blizu zadovoljavajućeg, naprotiv. Ovako 
kažem samo zato jer imam u vidu druge, krupnije i zatečene probleme, koji su smetnja novom 
zapošljavanju i koji se moraju prethodno definisati i početi otklanjati (problem vlasništva i statusa 
bivših velikih fabrika u Bosanskom Petrovcu), a čije rješavanje će dovesti do novog zapošljavanja.  
Ipak, dobra vijest je skorašnji početak rada nove tvornice peleta u fabrici koja se nalazi u 
slobodnoj industrijskoj zoni, gdje ovih dana počinje raditi 10 ljudi, a nakon toga i ostalih 15.  
Bosanski Petrovac ima industrijsku zonu koja je u funkciji, infrastruktura je gotovo završena i zaista 
imamo šta ponuditi investitorima. Opet bih spomenuo najvažnije, a to je da imamo puno 
kvalitetne šume. Na visini smo skoro 700 metara iznad mora. Petrovac se nalazi na dobroj 
lokaciji i mislim da ćemo u budućnosti moći privući ozbiljne investitore, zaposliti dovoljno ljudi, s 
obzirom na naš vrlo povoljan geografski položaj. Prema posljednjim statističkim podacima, u 
Bosanskom Petrovcu je 1.134 nezaposlenih, od čega je pola žena. Nezaposlenih sa visokom 
stručnom spremom je 40, sa srednjom stručnom spremom 258, a kvalificiranih radnika (KV) 426.  
 
ONASA: Kako ocjenjujete proteklu godinu i rad općinske vlasti? 
HUJIĆ: U toku svoje predizborne kampanje najavio sam da ću angažovati reviziju, odnosno 
kontrolu javnih nabavki, konkretno. U Bosanskom Petrovcu od posljednjeg rata nije nikada bila 
nikakva revizija. Angažovao sam reviziju iz Sarajeva za 2011. i 2012. godinu. Znači, kako ću 
ocijeniti proteklu godinu i rad općinskih vlasti vrlo će zavisiti i od rezultata te revizije, a izvještaj 
ću predstaviti Općinskom vijeću.  
Kada sam došao na ovu funkciju zatekao sam dosta administrativnih stvari, predmeta i postupaka 
koji su na pola aktivnosti stali. Vrlo često mi od sudova stižu "nalozi o izvršenju". Cilj mi je da 
minimiziram takve događaje i ishode u budućnosti. Princip rada je ići transparentno, pošteno, 
otvoreno i stručno, kako bi se riješili ovakvi problemi. Mislim da nema drugog načina.  
 
ONASA: Šta očekujete od 2013. godine i u kojim segmentima vidite šanse za napredak 
općine?  
HUJIĆ: U prethodnim odgovorima sam, uglavnom, odgovorio na ovo pitanje, pa ne bih da 
ponavljam. Šansu, dakle, vidim u spomenutoj novoj industrijskoj zoni, ali i u poljoprivredi i 
stočarstvu, našim šumama... Šansa je i u poboljšanom pristupu radu organa uprave Općine. Mislim 
na sveobuhvatniji, brži i efikasniji servis građanima i naročito pravnim subjektima. Pod tim 
podrazumijevam rasterećenje taksi, koncesija, naknada, ali i naplatu zaostalih dugovanja itd.  
Veoma mi je stalo do zajedništva - ovo je uvijek moja prva i posljednja poruka koju stalno ističem 
i koje se neću odreći, jer naše loše iskustvo previše nas je koštalo i tako dovelo do statusa 
nerazvijene općine, ponajviše zbog sopstvene razjedinjenosti - kako ekonomske, tako i one 
političke. 

OPĆINA VISOKO PRVA PARTNERSKA OPĆINA U PROJEKTU „FISKALNI MONITOR“ 
Međunarodni republikanski institut (IRI), u 
saradnji sa Sarajevskom školom za nauku i 
tehnologiju, u sklopu projekta „Fiskalni 
monitor“, održao je 4. februara/veljače 
2013. godine seminar za službenike i 
vijećnike u Općini Visoko, navodi se na web 
stranici Općine Visoko.  
Cilj seminara je unapređenje službenih web 
stranica Općine Visoko, koje služe kao 
neposredno sredstvo komunikacije sa 

građanima. Načelnica općine, Amra Babić, je iskazala poseban interes za uvođenje inovativnih i 
savremenih načina komunikacije sa građanima, kako bi rad Općine bio transparentan i 
odgovoran. Važno je napomenuti da je Općina Visoko prva partnerska općina u projektu 
„Fiskalni monitor“ koji zagovara budžetsku transparentnosti. 

Grb Općine Bosanski Petrovac  

Grb Općine Visoko 

Bosanski Petrovac  
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Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

Ovo je drugi projekat 
Općine Gračanica na polju 
energetske efikasnosti i 
obnovljivih izvora energije 
koji se finansiraju iz 
sredstava EU i 
strukturalnih fondova. 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

GRAČANICA USPOSTAVLJA PREKOGRANIČNU SARADNJU SA VUKOVARSKO-
SRIJEMSKOM ŽUPANIJOM 

Amila Karačić, predstavnica IRI-a, zahvalila se načelnici Babić i njenim saradnicima, naročito Dinki 
Omanović, te izrazila zadovoljstvo što je došlo do realizacije ovog projekta. Istakla je da je IRI u 
Općini Visoko pronašao odgovornog partnera koji je spreman odgovoriti na potrebe građana i 
raditi za njihovu dobrobit. Projekat izrade službenih web stranica je jedan konkretan korak ka 
približavanju Općine građanima. 
Međunarodni republikanski institut (engl. International Republican Institute, IRI) je neprofitna i 
nestranačka organizacija koja radi na unapređenju sloboda i demokratije širom svijeta kroz 
razvoj političkih stranaka, civilnih institucija, otvorenih i slobodnih izbora, demokratske vladavine i 
vladavine prava. IRI u Bosni i Hercegovini djeluje od 2003. godine. 

GRAČANICA, 08. februar/veljača – Općinski 
načelnik Nusret Helić sa saradnicima primio je 
danas u svom kabinetu predstavnike 
Vukovarsko-srijemske županije iz R Hrvatske, 
sa kojima je razgovarao o mogućnostima 
ostvarivanja prekogranične saradnje, navodi 
se na web stranici Općine Gračanica. 
Zajednički projekat na kome bi Vukovarsko-
srijemska županija i Općina Gračanica 
ostvarile saradnju bio bi iz oblasti turizma, a 
odnosio bi se na očuvanje tradicionalnih 
zanata. Cilj je da se na taj način tradicionalne 
vrijednosti jedne sredine stave u funkciju 
turističke promocije. Općina je kandidovala 
projekat adaptacije stare bosanske kuće i stavljanja objekta u funkciju Gračaničkog keranja i za 
druge slične namjene. 
Pored toga, razgovarano je o drugim oblastima u kojima bi se mogla ostvariti saradnja 
realizacijom zajedničkih projekata. 
Današnji susret je bio prilika da Općinski načelnik goste iz Hrvatske upozna sa osnovnim 
karakteristikama naše općine, projektima na polju lokalnog ekonomskog razvoja, turističkim 
potencijalima i planiranim aktivnostima u narednom periodu. 
Uskoro je planirana uzvratna posjeta, na kojoj bi trebali biti razmotreni konkretni koraci za 
ostvarenje uspješne saradnje između Vukovarsko-srijemske županije i Općine Gračanica. 

Općina Gračanica će kao IPA partner uz partnere iz Italije, Francuske, 
Grčke, Slovenije i Crne Gore u naredne tri godine sudjelovati u REMIDA 
projektu. Riječ je o projektu koji je direktno usmjeren na zaštitu okoliša i 
promociju održivog teritorijalnog razvoja, sa posebnim naglaskom na 
obnovljive izvore energije i poboljšanje energetske učinkovitosti. 
Učešće u ovom projektu Općina Gračanica je ostvarila prijavom na 
Ciljani poziv za dostavljanje projektnih prijedloga iz područja inovacija i 
zaštite okoliša, kojeg su objavili Program transnacionalne saradnje MED, 
Evropskog regionalnog razvojnog fonda (ERDF) i Ministarstvo 
regionalnoga razvoja i fondova Evropske unije (MRRFEU). 
Cilj projekta je testiranje i implementacija novih oblika javno-privatnog 
partnerstva, kako bi se podstakla potražnja za rješenjima na polju obnovljivih izvora energije i 
energetske efikanosti i razvoju pametnih energetskih lanaca i zajednica. Ukupan budžet projekta 
iznosi 1.596.260 eura, u kojem ERDF učestvuje sa 1.083.329 eura. Općini Gračanica odobrena su 
sredstva u iznosu od oko 85.000 eura. 
Ovo je drugi projekat Općine Gračanica na polju energetske efikasnosti i obnovljivih izvora 
energije koji se finansiraju iz sredstava EU i strukturalnih fondova. 

OPĆINA GRAČANICA PARTNER U REMIDA PROJEKTU 



 

 

U okviru programa Local Administration Facility (LAF) organizuje se studijska posjeta Briselu pod 
nazivom „Održivi i konkurentni turizam na lokalnom nivou’’ (LAF Study Tour on Sustainable and 
Competitive Tourism at Local Level) koja će trajati od 18 do 20. marta/ožujka 2013. godine.  
Cilj studijskog putovanja je pružiti priliku lokalnim i regionalnim predstavnicima za upoznavanje 
sa  ovom oblasti u zemljama EU. Također, imat će priliku da razmjene svoja iskustva sa 
kolegama iz zemalja EU. 
Studijsko putovanje je otvoreno za učesnike iz Zapadnog Balkana (Albanija, Bosna i 
Hercegovina, Hrvatska, Kosovo, Makedonija, Crna Gora i Srbija). Maksimalno po šest učesnika 
može biti izabrano iz svake od zemalja Zapadnog Balkana. 
Aplikacija treba da sadrži popunjen prijavni formular, pismo interesa i CV. Zainteresovani 
kandidati treba da pošalju CV i pismo motivacije (sa detaljima njihovog obrazovanja i 
profesionalnog iskustva i na koji način će dalje da prenose informacije sa ovog studijskog 
putovanja). Prvi pregled pristiglih aplikacija obaviće EU Delegacija u BiH. Aplikacije treba da 
se šalju na adresu: DELEGATION-BIH-TAIEX@eeas.europa.eu 
Izbor kandidata vršiće Generalni direktorat za proširenje zajedno sa program menadžerima 
Delegacije Evropske unije u BiH. 
Jezik studijskog putovanja je engleski pa je stoga aktivno znanje engleskog jezika preduslov za 
učešće. Učesnici će biti direktno kontaktirani od strane kancelarije Generalnog direktorata za 
proširenje, pa stoga je bitno da kandidati navedu direktan broj telefona u prijavnom formularu. 
Znanje egleskog jezika je važno zbog praktičnih vježbi gdje će biti traženo učešće svih 
polaznika. 
Studijska posjeta organizuje se za učesnike koji nisu do sada bili dio LAF događaja ove vrste. 
Krajnji rok za podnošenje prijava je 19. februar/veljača 2013. godine. 
U slučaju da imate bilo kakvih pitanja u vezi sa aplikacijom, molim Vas kontaktirajte gđu. Esmiru 
Kešan na: esmira.KESAN@eeas.europa.eu 

Musala 5/1 
71 000 Sarajevo 

Phone: ++387 33 216 502, 209 024, 209 120 
Fax: ++387 33 552 810, 552 811 
E-mail: dino@sogfbih.ba 

Savez općina i gradova Federacije  
Bosne i Hercegovine 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

POSJETITE NAS NA WEB-U  

WWW.SOGFBIH.BA 

Poštovani čitaoci, 

putem ovog biltena pružamo Vam mogućnost da se informišete 
o aktivnostima Saveza, o bitnim dešavanjima u općinama i 
gradovima, aktivnostima naših partnera, institucija vlasti, kao i 
o razmjeni najboljih iskustava i praksi. 

Na ovaj način Vam, također pružamo informacije o održanim 
konferencijama, seminarima, radionicama, okruglim stolovima, 
javnim raspravama, o održanim sjednicama organa i tijela 
Saveza. 

Ukoliko želite da se prijavite za primanje ovog biltena možete to 
učiniti tako što ćete poslati e-mail na: dino@sogfbih.ba 

Molimo vas da informacije o našem biltenu proslijedite svim u 
vašoj i susjednim općinama i drugim zainteresiranim. 

Ukoliko želite da objavite neke od vaših novosti, iskoristite  
bilten Saveza, koji je brz i efikasan način komuniciranja. 

Sa zadovoljstvom očekujemo vaše komentare, sugestije i 
primjedbe. 

Nađite nas na facebook-u 

LAF STUDY TOUR ON SUSTAINABLE AND COMPETITIVE TOURISM AT LOCAL LEVEL 


